

殷殷期冀与祝福 点亮少年奋斗路

——我市部分学校校长开学致辞选登

■编者按:新的学期,新的开始。最近,我市各学校举行了隆重的开学典礼,开学典礼是一次非常富有意义的教育活动!这既是一个总结表彰大会,更是一道新学期鼓足干劲的动员令。

各位校长在开学典礼上的致辞,给我市的莘莘学子们送上了美好的祝福和殷切的期盼。这些开学致辞阐释学校精神、解说教育理念、弘扬本校传统、激励学子奋斗,引导学生树立人生目标。我们摘录部分校长的开学典礼致辞,一起感受其中勉励与希冀的力量。

与时代同步实现人生价值

丽水中等专业学校 胡锋吉

同学们,从今天起,在这美丽的独山脚下,松荫溪畔,你们将展开新的人生画卷。是浓墨重彩,挥毫而就还是简笔勾勒,遗憾留白?更多地取决于你们自己。在此,我也有一些经验,愿与各位同学分享。

要立志高远。同学们,如果我们立志投身幼儿教育事业,将幼儿教师职业看做是我们服务人民的一个载体,把自己的小我融入祖国的大我、人民的大我之中,我们就不会游戏人生,不会伤春悲秋多愁善感,不会变成键盘背后的喷子,不是一碰就碎的玻璃心。

要努力向上。你们所有的努力,其实不仅仅为了考一个教师资格证,或者做一个好的幼儿园老师。你们的努力,是为了成为一个更好的人,拥有更好的品行与姿态,是去做“值得尊敬的自己”。

要勤于学习。学习永不嫌晚,但青春时期最适宜、最有效。希望你们能够珍惜此时精力充沛,身体各项指标都臻于巅峰的青春时代,加倍努力,在实践中培养自己的品性和能力。

同学们,你们是学校最宝贵的财富。虽然学校条件艰苦,但我向你们保证学校会尽最大的努力为你提供尽可能优质的教育。只要你愿意学习成长,我们就愿意砸锅卖铁,不计代价提供“肥沃的土壤、充足的阳光和水分、恰好的养分”。期待你们在这里成长为自己期望的样子。

青春筑梦 向美而行

庆元县职业高级中学 吴临水

回首过去,我们收获满满。展望未来,我们更要信心满怀。我们要立足当前,放眼长远,抓住机遇,乘势发展,建设清廉学校、智慧校园、美丽校园,打赢教育提质关键仗,树立庆元职高品牌形象。在此,我向全体同学提出几点希望:

要涵养思想品德之美。作为新时代的高中生,我们更加要培养家国情怀,厚植爱国主义精神,继承和弘扬中华民族精神和优秀传统文化,努力追求更高的思想道德目标,做社会主义事业合格的建设者和接班人。

要树立劳动技能之美。作为新时代的高中生,我们要弘扬大国工匠精神,践行“特别肯吃苦、特别能战斗、特别有韧劲、特别善创新”的庆元精神,养成勤俭节约、文明礼貌的良好习惯。

要培育知识文化之美。作为新时代的高中生,我们要崇尚科学,努力学习,勤于思考、勇于探索,要加强经典文学作品阅读,不断追求更高的知识文化修养。

要增长体育艺术之美。作为新时代的高中生,我们要学会欣赏艺术之美和体育之美,加强艺术修养,提高审美情趣,积极锻炼身体,促进身心健康成长。

同学们,高中生活是多彩的,希望大家与美相伴;未来人生是漫长的,希望大家向美而行。

改变世界 从现在开始

景宁畲族自治县职业高级中学 吴家亮

目标是奋斗的方向,目标是远航的灯塔,目标是起航的号角。在新学期,我向全体同学提出三点要求:

要有底线意识,学会底线思维。做人要有底线,读书先学做人。每位学生要守住三条底线:要守住纪律底线、要守住安全底线、要守住文明底线。

要学会“改变”。改变世界,从现在开始。高中生行为准则要求要高于初中生。一些人在初中就留下污点,犯过错误,这都是成长的代价。今天,你们来到职高,我表示欢迎,英雄不问出处。来到职高,就要改变自身,改变一切陋习,争做“合格+特长、素养+阳光”的中职生。

要有自强、自尊、自爱意识。男子汉当自强,女子当自尊自爱。大家要树立“劳动光荣、技能宝贵”职业意识,学精一门技能,终身受益。

同学们,青春是用来奋斗的,未来才可期。只要努力学习,考上本科、专科,一定能改变命运,改变家境。牢记“自古将相出寒门”“寒门出贤士”的老话,你们的未来不是梦。



以崭新的姿态和面貌去迎接新的挑战

云和县江滨实验小学 林红萍

同学们,新的学年开启新的希望,新的空白承载新的梦想。为了让我们的梦想能成为现实,在这里,我代表学校给同学们提几点希望和要求:

树立一个信心:我能我行,希望同学们成为“学习的主人”。大家要明确自己的学习目标,培养自己的耐心,掌握正确的学习方法,养成良好的学习习惯,多一份思考,多一份观察,勇于探索,主动地

去学习。

培养一个习惯:自觉自愿,希望同学们成为“守纪的模范”。同学们要自觉自愿遵守中学生守则和学校的规章制度,自觉养成良好的学习习惯和生活习惯,为自己的行为负责,定能成为守纪的模范。

创设一个环境:文明有序,希望同学们成为“文明的使者”。我们的校园充满

生机活力,文化氛围悦目浓郁,现代教学设备日臻完善,所有这些都来之不易,所以我们要倍加珍惜和爱护,确保校园常绿常新,整洁完好。要做到这一点,必须从我们每一个人做起,从我们的一举手、一投足、一声亲切的问候,一个会心的微笑、一个信任的眼神做起。争取做一个爱国爱民、遵纪守法、诚实守信、文明礼貌的优秀公民。

守护家国情怀 向历史和英雄致敬

丽水市实验学校 吕驾宇

同学们,老师们,83年前谢晋元率领孤军据守于上海苏州河北岸的四行仓库,与日军展开了殊死搏斗。这段历史还被拍成了电影《八百》,相信很多人都已经看过了。这场战争早已经烟消云散,但八百壮士对我们的激励以及由此带给我们的启示却永不会过时,正如影片中的一句台词所说,要想真正打赢这场战争,单靠四行仓库的八百壮士是不够的,得靠他们背后的

四万万同胞。

83年后的今天,在神州大地,又发生了一场战争,战争双方是人和病毒。和83年前八百壮士孤军奋战不同,今年的这场战争,有领军者,有献身者,但我们之所以能取得这场战争的阶段性胜利,除了英雄辈出各领风骚,更重要的是全体中国人的万众一心。所以,这场战争,是真正属于你,属于我,属于全中国的全民战争。

亲爱的同学们,我们实验学子,要有大境界、大格局,我们要考虑个体的成功,更要对那些伟大的人或事物有敬畏感,要对历史和传统有敬畏感,那些诸如八百壮士的榜样,那些在《开学第一课》里出现的当代英雄都应该成为引领我们的力量,我们要以大无畏精神以及舍我其谁的勇气和担当,努力让自己有朝一日能成为和他们一样的人,那就是:保家卫国的壮士!

志存高远 奋发图强

莲都区老竹民族学校 江伟华

在新的学期,我期待全校师生弘扬老竹民族学校艰苦奋斗的优良传统和求真务实的工作作风,再创新的辉煌,让老竹民族学校无愧于家长和社会的支持与信赖,对同学们提出以下期望:

志存高远。希望同学们耐得住寂寞,学习中远离庸俗,提高自己的志气,珍惜时间,向着自己的目标拼搏努力;提升勇气。困难像弹簧,看你强不

强,你强它就弱,你弱它就强,希望同学们增添一份勇气,横扫学习上的拦路虎。

强身健体。学习是需要力气的,都说身体是革命的本钱,所以我希望同学们遵守规律的作息时间,坚持早睡早起,坚持锻炼身体,让自己更快更好,更有勇气进入学习状态。

同学们,中国人的精神是高贵的。我们有大禹治水的勇气和智慧,有愚公

移山的豪情与执着。面对学习,要有“咬定青山不放松,立根原在破岩中”的毅力;面对困难要有“千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金”的坚持,面对挑战我们要有“敢叫日月换新天”的豪迈。

同时也对全体教师提出三点要求:加强学习,树立终身学习的理念;树立目标,积极前行,和学校一起成长;做一个心中有爱,心中有责的好老师。